

「委员讲堂」开讲

关注身心健康

本报讯 昨日下午，杭州市政协建德市联络组委员工作室“委员讲堂”在我市开讲，杭州市政协委员、杭州市五云山医院健康事业发展部主任黄素文作“动静之间的身心疗愈”专题讲座。市政协副主席叶强、周伟清参加。

身心健康是保证人们正常学习、工作、生活基础，在当前快节奏的生活和职场中，如何掌握心理调适和养生常识？黄素文用通俗易懂的语言，通过理论讲解、图文展示、现场示范，生动地阐述了中医养生基本特点、形式及内容等，围绕在动静之间实现自我理疗，一边讲解医理知识，一边开展互动教学和实践训练。

讲座上，黄素文还结合自己专业领域，针对干部职工长期伏案工作从而导致颈椎、腰椎、肩周和视力等出现的情况，现场教导了八虚穴位拍击法、片段运动养生法等穴位经络理疗法，并介绍了坐、立、行融入简单的穴位拍击、吐纳、运动等方法，以此进一步提高干部职工的健康水平和自我保健能力。

(记者 别阳军)

航头镇吹响打造 “建德民宿第一村”攻坚号角

本报讯 近日，航头镇航川村云山宿集二期开工暨“建德民宿第一村”集中攻坚启动仪式举行，吹响了航头镇打造“建德民宿第一村”的攻坚号角。

启动仪式上，云山宿集一期民宿经营户们领取了扶持奖补资金，二期民宿经营户及项目代表上台亮相，并宣布云山宿集二期16家民宿开工，“建德民宿第一村”集中攻坚正式启动。

今年“五一”前夕，云山宿集民宿首期12户204张床位开门纳客，吸引了来自杭州、上海等地的游客前来，在增加村民收入的同时，也打响了航川村的民宿品牌。民宿二期将再打造16户民宿，计划在今年国庆前达到300个床位、年底达到500个床位，两年内争取突破1000个床位，真正形成一个民宿村落。

航川村党总支书记、村委会主任宁德良表示，随着二期民宿项目建成后，预计每年能吸引游客5万人次入住，为村集体增收25万元。

同时，为了更好地吸引游客、留住游客，航川村还积极引进各类研学、蔬果采摘等项目。此外，村里专门成立杭州共裕农旅发展有限公司，对民宿进行“四统一分”：即统一规划、统一招商、统一管理、统一标准，分户经营，推动村集体经济和村民收入“双丰收”。

航头镇相关负责人表示：“通过这样的模式，也带动了周边其他17个行政村村民的积极性，纷纷前来航川村学习取经，谋划各自的民宿建设，以此增加村集体收入，带动村民就业增收，实现共同富裕。”

(记者 郑雪纯 徐琎怡)

走向共同富裕

深化“千万工程”建设美丽乡村 市政协开展专项集体民主监督

本报讯 昨日，市政协赴乾潭镇开展“深化‘千万工程’、建设美丽乡村情况”专项集体民主监督，市政协副主席叶强参加。

监督小组一行先后走进乾潭镇安仁村、下梓村、前陵村，踏看村容村貌，了解产业发展、文化建设、生态保护及富民增收等情况，实地考察杜鹃共富工坊、民宿等产业。乾潭镇以安仁村为中心，以先

富带后富，带动周边后山、施家、下梓、前陵、王岩5个村，组建共同富裕先行区·安仁联合体，围绕“党建共领、项目共投、环境共治、数字共管、普惠共享”的建设思路，大力发展战略性新兴产业，挖掘文化资源，加快农村生态建设，激发乡村发展新动能。

监督小组充分肯定乾潭镇推进“千万工程”建设取得的成效后表

示，希望该镇继续深化实施“千万工程”，进一步推进人居环境再优化、再提升，持续擦亮名片，更好绘就“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”的“千万工程”新画卷，积极助推乡村振兴。作为政协组织将围绕深入实施“千万工程”发挥优势、履职尽责，为谱写美丽乡村建设新篇章贡献智慧力量。

(记者 郑雪纯)

劳动到果园 助农促增收



眼下正值黄桃、葡萄、西瓜等瓜果集中上市时节，大同镇广大党员干部以开展每天“劳动一小时”活动为载体，深入田间地头帮助果农采摘、分拣、包装时鲜水果，以缓解果农雇工难的问题，助力丰产增收。图为大同镇黄山头村党员干部深入果园帮助采摘、包装葡萄鲜果。

(记者 宁文武)

梅城镇南宋瓦子街区二期工程开工建设

本报讯 近日，位于梅城镇十字街口的南宋瓦子街区二期工程开工建设。

南宋瓦子街区二期工程总投资约2000万元，占地面积1200平方米，建筑面积2288.9平方米，主要建设一处戏台、一处南宋陈列馆、两个连廊、一处门坊，修缮一幢古建筑以及室外附属等工程。

施工方浙江众安建设集团有限公司工程现场负责人告诉记者，目前，戏台正在进行主体施工，陈列馆地下车库已完成施工，左侧古建

筑基本完成修缮工作，预计整个工程将在今年春节前后基本完成。

南宋瓦子街区项目是严州历史修复建筑工程的重要工程，沿街建筑以南宋风格为主。项目分为两期建设，一期工程已于去年完成建设及招商工作。

施工方负责人告诉记者，南宋瓦子街区二期工程与一期工程徽派建筑风格保持一脉相承的同时，也将采用北宋时期的斗拱建筑风格，融入北宋时期建筑特色的同时，再现小桥流水的江南韵味。待瓦子街

区二期工程完工后，将招引文化产业入驻，发展文旅经济、网红经济、美食经济等，激活文化产业业态，将瓦子街区打造成为展示宋韵的特色街区，再现千百年前“四海商帮集聚、千帆百帆喧嚣”的繁华景象，点亮美丽城镇的宋韵之色，为千年古城复兴添砖加瓦。

(记者 陈海燕)

聚焦“第一经济”
聚力“五大会战”

持续深化招才引智 以“活水”解发展之“渴”

(上接第1版)

人才招引的“朋友圈”越扩越大，更多优秀的青年奔赴“宜居建德”就业、创业。为进一步激发青年创业热情，营造更浓厚的创业氛围，我市对符合条件的大学生自主创业项目，根据其科技含量、吸纳就业人数、产值等因素，最高可给予20万元的无偿资助。

在大学期间便在电商行业小有成就的青年人才林晓英，在毕业后将自己的事业带回家乡建德，并借此获得了2万元创业项目补贴。目前，包含林晓英本人在内，该团队共有3名员工，可以顺利地完成首饰的原料选品采购、产品制作、店

铺上新、邮递发货等工作。4年来，店铺主推产品曾获得首饰类别非天猫店排行第一的成绩。林晓英说：“建德的创业环境越来越好，政府助企帮扶力度越来越大，生活、物流也越来越便利，越来越多的人才愿意来建德创业。所以，我觉得营商环境和人才是密不可分、互相影响的，一个好的营商环境能够吸引更多的人才过来创业，而人才的汇聚也可以为当地创造更大的财富。”

念好“引育留”三字经，构建“聚用”人才强磁场。下一步，我市将深入推进营商环境优化提升“一号改革工程”，紧扣企业用工需

求，拓展网络、地域招引渠道，加大政策力度、提升服务温度，为经济高质量发展夯实人才“地基”。市人力社保局团工委书记、大学生专班负责人闻媛媛表示，该局将从线上线下两大渠道打造我市的引才矩阵。其中，线上将继续推广“常态化直播带岗”模式，搭建“云”直播招聘就业平台；线下将持续深化“百校专列”引才活动和“人才夜市+”系列活动，针对企业招聘需求，搭建引才桥梁，为助力打赢“经济翻身仗”提供人才保障。

(记者 吴凯)